

Женский «Оберег» для бойцов СВО



В Балтийской региональной организации СПР – приятная новость: в очередной сборник фронтовой поэзии «ОБЕРЕГ», подготовленный в печать Союзом писателей России совместно с издательством «ВЕЧЕ» вместе со стихами 90 поэтесс России вошли стихи и трёх наших – Таисии Богдан-Журихиной, Людмилы Эйза и Татьяны Тетенькиной, чьи стихи опубликованы уже в шестом сборнике серии.







Замечательные слова написал в предисловии издания председатель правления СПР, полковник Николай Иванов:

«Первые слёзы войны – всегда женские. Тем сильнее слово, сказанное матерью, женой, дочерью для своих любимых на фронте. Этот сборник возник, пусть не покажется кому-то странным, из искусства войны. Есть такая формула: «Сначала зародить дух победы в солдатской душе, а потом идти в бой и сражаться».

С началом спецоперации первый поэтический вздох-отклик оказался, по сути, женский. Со всей России в Союз писателей шли, словно солдатские треугольники, письма с поэтическими строками в поддержку участников СВО. Из них в том числе складывались наши первые сборники – «Стихи из огня», «Позывной – Победа», «Порохом пропахшие слова», «ПоЗыВной – ПОБЕДА», «Сыновья уходят в бой». И вдруг озарение: мы должны сказать женское поэтическое слово для защитников Отечества отдельно. Остановить именно это мгновение в нашей новейшей истории. Это как раз тот самый дух победы, который укрепляет уходящих в бой бойцов.

Так появился «Оберег». В нём, может быть, самая большая правда о войне. Здесь самый напряжённый её нерв. Самое чистое дыхание. Самая истовая мольба.

Высота и чистота этого сборника ещё и в том, что эта книга минует книжные магазины, товарно-денежные отношения меж издателем-продавцом-покупателем, а бесплатно уйдёт сразу к бойцам, ради кого, собственно, и создавались эти строки. Сборник – наш писательский фронт в борьбе с возродившимся фашизмом. Мы в одной шеренге, в одном окопе, в одном пулемётном расчёте, вместе в разведке и охране с нашими бойцами. Потому что одной крови, одних убеждений. Читая стихи из «Оберега», чувствуешь: наши женщины-поэты словно давали вместе со своими сыновьями, мужьями, братьями, отцами, одноклассниками воинскую присягу, и потому весь этот трудный год находятся с ними рядом и вместе.

И я вижу, как вы вытаскиваете раненых с поля боя, питаетесь на привалах ножами из банок разогретой тушёной, освобождаете город Счастье и намертво держите подступы к Запорожской АЭС. Вы хороните своих любимых, но вновь идёте и идёте к призывным пунктам, провожая на войну своих мужчин-героев. От вас стыдливо отворачиваются те, чьи родные мужички трусливо побежали на детских самокатах, отталкиваясь дрожащими ножками, к границам, лишь бы не получить повестки и не оказаться в рядах защитников Отечества. Вас тайно ненавидят те, кто сумел спрятаться за углом, обзаведясь справками-оправданиями своей трусости — вы навеки укор им своей самоотверженностью. Вы – Ярославны. Вы – Славянки. Вы – оберег России. И она ещё не раз поклонится вам, своим женщинам! Женщинам-поэтам – тоже!»

Душевное спасибо составителям книги Нине Поповой и Елизавете Хаплановой за признание творческого вклада калининградских поэтесс в общее дело нашей ПОБЕДЫ.

Александр Малышев,
председатель правления БРО СПР

[Добавить комментарий](#)

Комментарии